

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.- Jueves 21 de Abril de 1927

Número 22.118

LO QUE DEBE SER

Es necesario que gritemos que la ruina y miseria que más. Es preciso que el Gobierno se cierne sobre todo la brecha del horizonte de esta des-

intensidad de nuestra catástrofe. Y para que no se con-

fundan nuestros gritos con mos, también se los hemos de las lamentaciones exageradas rendir al señor Obispo de la que muchos pueblos hacen Diócesis y al Gobernador ci- para recibir favores y bene- ficios, no hay nada mejor que no han podido permanecer reclamar la presencia entre insensibles a los gemidos de nosotros de un representante los damnificados, y muy es- del Gobierno, para que aquí- fícales y pobres, con sus tiernas fa- late en toda su realidad el im- milias que han visto perecer fortunio que padecemos. Es a los suyos, a los que eran el una calamidad a nada com- sustento y consuelo de sus mu- parable, en la cual no ha fal- jeres e hijos, y guiados de tado la nota más tétrica, un nobles estímulos, han abierto número considerable de ví- una suscripción pública para times, más de las habidas en que los corazones cristianos Melilla, que han perecido en y compasivos den sus dadi- los naufragios o arruidos en vas y puedan consolarse tam- las playas de Níjar.

No, en modo alguno debe- mos ni podemos darnos por satisfechos con las peticiones Uvera, respondiendo a los fi- hechas. Si el señor ministro nos para que fué creada, de- de Fomento no pudo acceder fienda los intereses de los a las rúplicas que se le hicie- productores de uvas, y des- ron en Motril, por los comi- puen de la sesión del Pleno, sionados que fueron a expo- vaya una Comisión de su se- nerle nuestras calamidades, no a Madrid para resolver lo de venir a visitarnos, si el de los anticipos reintegrables, Presidente del Consejo, des- tan necesarios para que se pues de recorrer Marruecos, puedan seguir cultivando las no puede regresar por Alme- vides, pues de no venir ello ria, debemos insistir en que a dar las facilidades precisas, venga el Director general de Agricultura y Montes, y vea recer en nuestra provincia la por sus propios ojos toda la única riqueza que la susten- inmensidad de las pérdidas ta y conlleva. Así como pe- que ha ocasionado el ciclón. dir la intensidad de obras hi- No, no debe bastar con enviar drámaticas, pues de continuar sencilla relación de lo que las sequías en aumento, co- rrido; es necesario que se mo viene sucediendo, el em- aprecie en toda su intensidad. pobrecimiento de los parra-

Por eso aplaudimos el me- les y de toda clase de culti- vo ruego que ha hecho al vos hará abandonar nuestros Gobierno el alcalde, a cuyo intereses agrícolas. ruego deben unirse los de las demás corporaciones y enti- Si ella, la Cámara Oficial dades, comenzando por la Diputación provincial y aca- defensa de unos intereses que bando por los alcaldes de los pueblos damnificados. Es pre- ciso que unánimemente se da, no sale ahora la voz a los Poderes ristre a pedir la salvación de públicos, para que ellos miti- los producto es, no sabemos

para cuándo va a guardar presente y con su porvenir. sus arrestos viriles.

No hay que cejar todos ni un momento, para hacer que exageraciones, pero sin amistar te dejan de morir de ham- bre a los infortunados produe- cho y hay que pedir la sal- vación.

y que hoy la naturaleza se complació en acabar con su Número de ocho páginas

Berja en la miseria

Dice el gran Alarcón, el exiliado escritor alpujarreño en su libro «La Alpujarra»:

«De todo ello, lo que más atra- jo mis miradas, fué una hermosísima población al otro lado de un hondo barranco, como a una legua de distancia en ocasiones amorosamente guarecida en el seno de Sierra de Gádor y rodeada de oscuros bosques, de verdes siembras, de relucientes aguas, de todos los encantos de una naturaleza propicia...»

«Era la acaudalada «Berja», la antigua «Virgi» de los romanos, la «Medina Barcha» de los moros, aquella de quien se decía hace siglos que «cada cara tenía un jardín», lo cual acontece también hoy; aquella a quien el gran poeta árabe Ibu-Aljathib llama «sitio risueño para el placer de la vista y lazo de seducción para el pensamiento; nube fecundante, Darain de preciosos aromas, campo rico, harem seguro, hermosura manifiesta y oculta»...

Pues bien; todo ha quedado destruido, seco, pulverizado y muerto, y ya habrán llegado a conocimiento de España entera los estragos causados, principalmente a la agricultura de este pueblo laborioso. Lo que tantos sacrificios nos costó para convertir nuestra vega en un imperio de fertilidad y producción, siendo nuestros anhelos al verla florecer, fué devastado por el ciclón del Martes Santo.

Para qué describirlo, es preciso haberlo visto y sentido. Los olivos casi todos, y más del ochenta por ciento de los almendros, yacen tendidos en tierra como gigantes centenarios vencidos por Aquilón, desconsolando contemplar a los que quedaron en pie con sus ramas desgajadas y el verde fruto rociado en sus alrededores. Las parras, nuestros queridos parrales, el pan de todos, de

difices y pobres, con sus tiernas familias arrasados y marchitos.

Los más recatados y menos pesimistas, aprecian las pérdidas padecidas por Berja en siete millones de pesetas, agravadas con el paro inevitable y forzoso de más de mil quinientos jornaleros que cubrían sus necesidades con los cultivos y faenas agrícolas.

Ante la magnitud de la catástrofe se han reunido el Pleno del Ayuntamiento, los mayores contribuyentes y las fuerzas vivas de la población, acordando las siguientes conclusiones:

Primera. Que salga de ésta una comisión para pedir auxilios al Gobierno.

Segunda. Que se conceda un anticipo reintegrable a los propietarios; y

Tercera. Que se emprendan obras públicas para proporcionar trabajo y medios de vida a los obreros.

Si la comisión llega a marchar a Madrid, pida audiencia a Su Majestad el Rey de España don Alfonso XIII, e invocando la magnanimitad de su egregio corazón, que tiene probada en cuantas ocasiones la desgracia abatió a otras ciudades, aún extranjeras, implore para un pueblo desolado como Berja su soberana iniciativa, para alivio de la nuestra, y que recomiende al Jefe del Gobierno y ministros de Hacienda y Fomento, se nos atienda como un acto de suprema justicia y de amor a un grupo de españoles sumidos en la mayor aflicción.

Y al exponer nuestras penas al Exmo. señor marqués de Estella, decirle que mire hacia nosotros, ciudadanos viriles, merecedores de la protección oficial. Que ésta no se encauce sólo para los grandes centros en apogeo y florecimiento extraordinario como Barcelona, Sevilla, etc., que se dirija también a ciudades como Berja, digna de consideración y estímulos, que no pide embellecimiento, si no caridad y creación de

riqueza para mayor valía de la Nación.

Y, al contarle al señor Calvo Sotelo el pánico de que estamos poseídos por nuestra ruina, explique, ahora que tiene entre manos lo del impuesto único, tome nota de un pueblo que al perder sus fuentes de producción está imposibilitado de pagar tributos, pues, ¿cuándo está a restablecido el líquido imponible de los árboles muertos y de los parrales arrasados? ¿Cuándo renacerá el equilibrio de la pérdida de la cosecha?

Y al hablar con el ministro de Fomento y solicitar su apoyo para la realización de obras públicas, no pedirle cuatro frivolidades, reclamar como salvación y oración de riqueza, no sólo para nosotros si no para el fomento de la España e ingresos del Estado, la construcción del pantano de la angostura del río de Adra, que regañan las miles de hectáreas de secano que rodean a Berja, pedirle el tendido de la vía del ferrocarril minero aprobado, que permitiría la exportación de los enormes yacimientos de mineral de hierro que radican en Laujar y Paterna, y que al pasar por Berja arrastran sus productos.

Y pedirle, sobre todo, las dos únicas obras cuyos proyectos están completamente terminados. Uno es el ferrocarril de Berja a Almería (estudio del ingeniero don Francisco J. Cervantes); otro el camino vacinal de Berja a Castilla. El primero nos pondría en comunicación con el mundo, y el segundo con nuestra sierra todavía rellena de mineral de plomo y que no tiene más comunicación que un sinuoso y estrecho camino de herraduras que hace imposible una exportación, ni aún económica de su gran riqueza. ¡Lástima de zona minera, una de las más abundantes de España! Más de dos mil trescientas minas comprendidas en el perímetro de los términos municipales de Berja, Delicias, Laujar y Fondón, inactivas por falta de eso precisamente, de una comunicación adecuada.

Y para terminar... Al representante del Gobierno, a la primera autoridad civil de la provincia: Señor, el más humilde y modesto vecino de esta ciudad, os ruega leais estas líneas con detenimiento, estas por ser mías son muy humildes, pero sinceras y veraces, son el uránum sentir de mis conciencios. Yo os suplico pongais toda vuestra actividad, todo vuestro celo y toda vuestra buena voluntad al servicio de este pueblo noble y bueno que conociendo vuestras altas dotes morales y de gobernante y vuestro abuelo, hace muy pocas semanas os recibió con aplauso y con cariño y espera vuestra respuesta.

JUAN ESPINOSA SALMERON.

Berja, 16 de Abril de 1927.

El presente número ha sido visado por la censura.

Sobre el último temporal

El Círculo Mercantil

Esta Sociedad, representada por su Presidente don Carlos José Vida, desde los primeros momentos viene actuando en defensa de la catástrofe del ciclón, que tan funestas consecuencias ha producido.

Además de los telegramas que dirigió al Presidente del Consejo y ministros de Fomento y Marina, también con muy buen acuerdo se dirigió telegráficamente a los diarios de Madrid, y entre ellos «El Liberal» no solo insertó las notas que le remitió, sino que añadió los siguientes comentarios que reproducimos:

«La realidad es aún más angustiosa. Las noticias recibidas por nosotros con anterioridad al telegrama reproducido, acusan tal de presión de ánimo en los muchos miles de almas que pueblan la provincia de Almería, y tal es el número de pormenores espantosos que nos transmiten de la catástrofe, que nos sentimos sobrecogidos.

La ruina más desoladora destaca hoy, horrorizando, sobre todas las bellezas de la tierra andaluza, elegida por la Naturaleza para ser asombro bienhechor de las gentes y vencida, no obstante, por la fatalidad, para amargura de cuantos la queremos. Desde hace pocos años caen las desgracias sobre su tierra espléndida con la terquedad de un sino maldito. El año anterior sufrió una horrosoa ola de fuego—sorprendente por lo extraordinario, en aquel bello país—, que mató en gran parte la cosecha de uva, que es por hoy la riqueza en explotación más importante de la provincia. Ya esto por si sólo causó trastornos agobiadores en el desenvolvimiento económico de Almería. Y por si era poco, ahora, estos últimos días, un huracán, seguido de tormentas y lluvias torrenciales, arrasa casi la totalidad de los productos de que viven los almerienses. Las plantaciones, como se nos dice por diferentes conductos han quedado tronchadas, perdiéndose el antigua Cámara Agrícola Oficial, fruto. Y en la playa—otra fuente ante la magnitud del desastre que de la que se nutre la ciudad, por el ciclón devastador de pasados que sus rendimientos no son por diestro a ésta desdichada provincia—las olas han destrozado con viricia, con la pérdida casi total tenares de embarcaciones pesqueras de la cosecha uvera, su principal

ras; es decir, que no ha quedado una lancha ni para un remedio. Los daños, pues, han sido generales y la catástrofe aterradora.

La provincia de Almería es rica, pródigamente rica, por sus entrañas; pero a éstas no han llegado aún con decisión los almerienses. No supieron o no quisieron. Lo cierto es que vivían, y habíanse acostumbrado a ello, del producto exclusivo de lo perdido.

Quedan, pues, sin el sustento indispensable. Y en esta situación, de suyo abrumadora, las clases bien acomodadas, arruinadas como las más humildes, claman y piden un auxilio inmediato. Desean desenvolverse, continuar viviendo. Piden lo justo y hay que acudir a socorrerlos. En viene la ayuda necesaria—nadie más obligado que el Gobierno—a fin de que responda, trabajando, toda una provincia como la de Almería, digna de mejor suerte.

Una instancia

Acompañando a la demanda que a continuación publicamos y ayer indicábamos, recibimos la siguiente carta:

«Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Distinguido amigo: Adjunto le acompaña copia de la instancia que al Exmo. señor Presidente del Consejo de Ministros dirige el Centro Agrícola de mi presidencia.

Si lo cree oportuno, publique en su número de mañana, siendo ese diario que toda campaña beneficioso para Almería apadrinado y tan probado tiene su amora en esta tierra su porta estandarte.

De usted affm. amigo q. e. s.
m., JOSE MOLERO
Almería, 20 Abril 1927.

EXCELENTE SEÑOR PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS

Exmo. señor:

El Centro Agrícola de Almería, dada la antigua Cámara Agrícola Oficial, fruto. Y en la playa—otra fuente ante la magnitud del desastre que de la que se nutre la ciudad, por el ciclón devastador de pasados que sus rendimientos no son por diestro a ésta desdichada provincia—las olas han destrozado con viricia, con la pérdida casi total tenares de embarcaciones pesqueras de la cosecha uvera, su principal

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES

El nuevo vapor correo trasatlántico



CABO TORROSA

saldrá del puerto de Almería el dia 1º de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557'50
Medio billete.	282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia; de 2 a 10 años medio pasaje, da 1º años en adelante pasaje entero.	
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA	

riqueza, y comprendiendo que apesar de la buena voluntad del Gobierno que preside, por la extensión de los efectos, que no afectan sólo a esta provincia, los remedios y ayudas que pueda dar con obras a emprender o con la parte proporcional en la suscripción iniciada por él, sólo serán paliativos momentáneos del hambrón, pese a su buen deseo, y no solución al problema de cultivar, porque abandonarlas no pueden, si no una total ruina de presentes y porvenir, sus fincas sin producto, que la parra que la uva da si no se cuida este año con gasto similar a un fruto que sin él, solo dura V. E. media salvadora de la que precedentes hubo con los anticipos reintegrables a industrias, y que en este caso si aún necesitan el aval del Gobierno, si no la indicación de la entidad que orden será para la entidad que ha de recibirla, en cuyos Estatutos encaja.

El Banco de España, esa privilegiado Banco que si a la Nación honra, a su formación y grandeza todos contribuimos, que por privilegiado la tuvo, puede facilitar préstamos a los propietarios agrícolas en condiciones tales que no oblige a su rotulación si no en plazo largo, diez años por ejemplo, que sólo empiecen a contarse desde el fin del año 28, en que con la nueva cosecha pudiesen hacerse frente al primer descuento, y con el interés usual de aquél establecimiento.

Forma: sus mismos giros usuales siempre que renovables fueran hasta las fechas señaladas. Unos cuantos millones repartidos de este modo con la propia garantía del propietario, acaso salvase esta provincia y producción, permitiendo cultivar sin fruto este año y el que viene con la esperanza de él, y dar trabajo al obrero agrícola que sin él perecerá.

Haga V. E., señor, que unos cuantos millones, veinte, quince y acaso diez, que fueran suficientes, se otorguen en esa forma que para responder garantía sobradamente existe, y Almería le deberá su generación agrícola.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Almería 20 de Abril de 1927.—Exmo. señor.

Más cadáveres

El mar sigue arrojando cadáveres de pescadores que perecieron en la catástrofe del día doce del corriente.

Las víctimas ocasionadas no son 36 como se dijo en principio, sino 45, que suman las personas que en varias embarcaciones salieron de la ensenada de San Pedro (Garrucha).

En la playa de la barriada de Las Negras, del término de Níjar, ha aparecido otro cadáver sin cabeza.

Se supone que esa otra de las personas que naufragaron a causa del último temporal.

Otro mas

El cura párroco del pueblo de Castro, nos ruega se haga público que en aquella localidad causó el huracán grandes destrozos en el

campo y edificaciones, sobre todo en los almonedales, principal riqueza de esta población. Con tal motivo este pueblo azotado por la ruina se sumó para pedir al Gobierno el inmediato socorro y al mismo tiempo que se ordene la ejecución de obras públicas, sobre todo de aguas, para afrontar la miseria que se avecina y evitar la emigración.

Telegrama del Presidente

El Gobernador civil señor Huelin recibió ayer el siguiente despatcho del Presidente del Consejo general Primo de Rivera, dirigido desde Melilla:

«El Vicepresidente del Consejo me transmite el telegrama de V. S. dando cuenta de los daños causados por el ciclón en esa provincia, y desde luego puede contar con que además de alcanzar a los damnificados la suscripción iniciada, se satisfará con cargo a ella mil pesetas a cada una de las familias de las víctimas, cuya muerte se compruebe.»

El señor Huelin le telegrafió seguidamente agradeciéndole su interés en nombre de las familias que quedaron en la mayor miseria, como sucede en el pueblo de Níjar, que en la playa de San Pedro, de 36 personas desaparecidas con las embarcaciones, solo han aparecido nueve cadáveres.

Suscripción a favor de los damnificados

Suma anterior 1.165 pesetas. Consul de Francia señor Cazard, 100; Arcipreste de la S. I. Catedral señor García Fernández, 25; don Guillermo Cuartara García, 200; Delegado de Hacienda señor Barrera, 50; y don Gabriel Callejón Maldonado, 150.— Suma y seguirá 1.690 pesetas.

La suscripción sigue abierta en la Secretaría particular del Gobierno civil, de nueve de la mañana a una de la tarde.

FUTBOL

A última hora de la noche nos comunican que el Real España de Granada jugará el próximo domingo en nuestro campo contra el Almería, y el Hercules de Alicante el día 1 y el 2 de Mayo.

Anticipamos el agrado de la afición ante el mayor acontecimiento de la temporada.

CAMINOS VECINALES

El alcalde de la ciudad de Dañas estuvo ayer en la Diputación Provincial para comunicar que el camino vecinal de Balerma a Venta de Pedro Aguilera, estaba terminado, y pidió la pronta ejecución del otro camino vecinal de la Venta de Pampanico a la de Cazurro, como igualmente que se incluya en el plan provincial uno de unos tres kilómetros de Balerma a Venta de Caña Negra, en paralelo con la carretera de Maella a Almería.

JUNTA EXTRAORDINARIA

Reunión del pleno

Como anunciamos oportunamente, ayer mañana se reunió en Junta general extraordinaria, el pleno de la Cámara Oficial Uvera.

Presidió el señor Callejón Maldonado y asistieron la mayoría de los vocales.

En la sesión de la mañana se ocuparon extensamente de la situación sanitaria, y en la de la tarde de la creación de la Estación Ameliorativa.

Hoy continuarán su labor para la aprobación de los presupuestos y ocuparse detenidamente del desastre uvero ocurrido por el horroso ciclón del martes doce del actual.

Especiales

En Cervantes

Función para esta noche por la compañía de Alpuente.

La comedia en tres actos, «Una comedia para casadas».

Salón Hispania

Peliculas para esta noche:

En dos partes, «Trompicon modista», y en seis partes «Eugenia Grandet».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

• Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

¡Qué cosas paran!

Ante el jefe del puesto de la Guardia civil del inmediato pueblo de Viator, ha denunciado Florentina Pascual Rodríguez, que al ir a la panadería de Rafael García Carrique a cambiar un billete de cien pesetas, a éste iba adherido otro de cincuenta, y como la denunciante al verlo lo pidió al Rafael, le contestó que era suyo, pues lo había sacado del cajón.

Por no cobrar lo justo

Una pareja de Seguridad ha denunciado al conductor de coches Eugenio María Torres, el que pretendió cobrar a un viajero que llegó en el tren rápido, más cantidad de la autorizada en la tarifa, por un servicio.

Representantes

Libros para Registro de Comisiones y Utilidades, que hay que presentar en Hacienda. Se venden en la Papelería de José Moya, Príncipe, 14 Almería.

Precio 4 pesetas; por correo certificado 450 ptas.

Para reclamaciones

En el Ayuntamiento se hallan expuestas al público por quince días, las relaciones de resultados de gastos e ingresos del presupuesto de 1926 y la cuenta general del correspondiente al mismo ejercicio semestral.

En memoria

Los choferes compañeros de Juan Córdoba Martínez, que el año pasado tuvo la horrible desgracia de ser atropellado por el tren en la noche del diez y siete de este mes, visitaron la tumba del malogrado joven, depositando en ella una lucida corona de flores artificiales.

Defensa de una finca

Por Real orden ha sido autorizado don Juan Diego Romero Gil, para que construya un muro de defensa en una finca de su propiedad en el término de Alhabia, contra las avenidas del río de Nacimiento.

JABON ZOTAL

Cura granos, hérpes y manchas de la piel.

LABORATORIO ZOTRI. SEVILLA

Ab intestato

En Barcelona ha fallecido ab intestato, Manuel González Montellano, natural de Níjar, de esta provincia.

Los herederos pueden dirigirse al Juez del distrito del Norte, en Barcelona.

A Cartagena

Terminadas las reparaciones y cesado el temporal de levante, en las primeras horas de la madrugada de ayer zarpó con rumbo a Cartagena, el torpedero número 15, de la Armada española.

Aquí, no se toca

Así pensó el vecino del pueblo de Nacimiento José Mateo Beltrán González, el cual se presentó acompañado de otros varios individuos, en el sitio conceido por Molino del Bosque, en donde se hallaba tocando la guitarra para que bailaran las jóvenes, Joaquín Fernández Galindo.

El José Mateo dijo que no se tocara más, y como el Joaquín le llamara la atención para que de pusiera su actitud, el primero dio un fuerte golpe con un palo en la cabeza al último, resultando con una herida contusa.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Mordido por un perro

En la casa de socorro ha sido curado el niño de cuatro años de edad, José Arellano Cabrerizo, el que sufrió mordedura de perro en la pierna izquierda.

El tracoma

Ayer tarde visitó al Gobernador civil señor Huelin, una comisión de médicos oculistas, figurando entre ellos el Presidente del Colegio Médico señor García Agra, Cordero Soroa, Araez, Forneiles Ulibarri, Vázquez, Blanes y otros, e inspector provincial de Sanidad señor López Prior.

La conferencia fue dedicada exclusivamente al «tracoma», que con gran acierto vienen ocupándose dichos doctores.

De retorno

Anoché fondeó en este puerto el vapor francés «Plata», en vísperas de retorno de la República del Plata, desembarcando 20 inmigrantes.

Seguidamente zarpó para los puertos de Marsella y Génova.

Se desea comprar

sin corredores, una casa económica de planta baja.

Razón: en la Administración de este diario.

Haber pasivo y mesadas

A nuestro amigo y paisano don Cristóbal Bordiu Pérez, Registrador de la Propiedad que fué de Cuevas, le ha sido concedido el haber pasivo de 6.400 pesetas anuales.

También le han sido concedidas dos mesadas de 243 33 pesetas, que cobrará en Almería, a doña Virtudes Sánchez Navarro, viuda del guarda Montes Francisco Miguel del Rey.

Garage

Se alquila garage en la calle de Santa Rita, con capacidad para tres coches. Razón: Javier Sanz 26.

Se alquila

garage para tres plazas, en la calle de Marín, 22.

Razón: don Andrés Roda, Guzmán, 2.

Por blasfemos y borrachos

Los Guardias de Seguridad han detenido a Mariano Ubeda Valverde, de Gádor, y a Francisco Martínez Montero, de esta capital, los dos por estar blasfemando y hallarse en estado de embriaguez.

También fué detenido por la guardia municipal Juan Saldaña Moya (a) Payano, por blasfemar dentro de la Tienda Asilo y dirigir palabras injuriosas a las Madres de Caridad que allí prestan servicio.

A. Ramírez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
CARRASQUILLA, MARÍA Y OTROS
Obispo Gruberá, 24

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79.-PEAL,

LABORANDO

Las carreteras de nuestra provincia

Ya dimos cuenta de que el Alcalde de nuestra capital señor Rovira Torres había dirigido telegramas y cartas a diferentes personalidades y entidades, suplicandoles la construcción de obras públicas en la provincia, para mitigar la falta de trabajo y miseria que reina en la misma.

El señor Rovira Torres, ha recibido contestación a su carta, del ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia de Granada don Julio Moreno.

Este dice que le inspira simpatía toda gestión en pro de mejoras en Almería, la ciudad hermana.

Además expone el señor Moreno en su carta, que respecto a la carretera de Vilches a Almería, está próximo a terminarse la construcción del trozo segundo (sección tercera) en la proximidad de La Calahorra y que el proyecto del trozo cuarto que comprende el puente de Huéneja, figura con el número uno en la propuesta del quinquenio, por lo que se subastará seguidamente.

En cuanto a la carretera de Málaga a Almería, dice también el ingeniero señor Moreno, que fué entregada al Circuito Nacional y por tanto el ingeniero de la zona de Levante, residente en Murcia, don Juan Bautista Beltrá, es quien puede dar informes sobre dichas obras.

Nos alegramos que las gestiones que se realizan en favor de nuestra provincia, tan abandonada y desatendida, vayan dando algunos frutos que esperamos sean pronto un hecho.

Traí vías Eléctros de Granada, S. A.**A V I S O**

Por el presente anuncio se advierte a los poseedores de acciones de esta Sociedad, que pueden cobrar el cupón número 24 a razón de CUARENTA Y CINCO PESETAS, libre de impuestos, en la calle de Rueda López, número 8, de 9 a 13 de la mañana.

Almería 20 de Abril de 1926.

Tribunales**EN LA AUDIENCIA****Vistas celebradas**

En la Sala primera se celebraron ayer mañana el juicio señalado de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia por un delito de robo y la vista de incidente promovido de causa del juzgado de San Sebastián, sobre estafa, quedando a resolución del tribunal.

También comenzó a verse ante el tribunal de la Sala segunda el

juicio de causa procedente del juzgado de Vélez Rubio, por los delitos de disparo, lesiones y homicidio frustrado.

A la una y media se suspendió la vista para continuarla hoy a las diez de la mañana.

Señalamientos para mañana

Sección primera. — Vista de causa número 233 de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Francisco Llorente Acedo, sobre homicidio. — Abogado, don José González Matallana; procurador, don Fausto Martínez Lsal de Ibarra.

Sección segunda. — Vista de causa número 29 de 1925, del juzgado de Huercal Overa, contra D. Mingó Pardo y otro más, sobre falsedad y estafa. — Abogados, don Joaquín López Pérez y don Francisco Rovira; procuradores, don Décio Navarro y don Fausto Martínez.

**JOSE SORIANO ROMERA
ESPECIALISTA EN NIÑOS**

EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.

Consulta de 3 a 5.—Conde Offalia, 6

DE MUERTE NATURAL**En una cueva es hallado cadáver**

Hace varios días que no se veía, como era por costumbre, en la villa de Abrucena, el mendigo Francisco Martínez Romera (a) Bomba, que vivía en una cueva enclavada en término de dicho pueblo.

Comenzaron las autoridades y algunas vecinas a hacer averiguaciones de su estancia, encontrándolo muerto varón joven en el interior de la cueva.

Según dictamen facultativo, la muerte de dicho mendigo fué consecuencia de un dolor nefrítico de cuya enfermedad padecía hacia tiempo.

TRES HERIDOS**ACCIDENTE AUTOMOVILISTA**

Al cruzar por el kilómetro cinco, de la carretera de Venta del Olivo a Berja, el automóvil número 694, de la matrícula de Almería, cayó por un barranco de diez metros de altura, dando dos vueltas de campana.

Según declaración del conductor, que se llama Antonio Ibáñez Capel, natural y vecino de Almería, la causa del accidente fué debido a haberse inutilizado una rueda del juego delantero.

Por causa del vuelco resultaron el citado chofer con magullamiento en la cadera y pierna derecha; Manuel López González, natural de Serón, con fuertes dolores en los riñones y ambas piernas, y José Barranco Villegas, natural de Dalias, con una herida en la oreja izquierda. Otro de los viajeros, llamado Emilio Ibáñez Sola, resultó ileso.

Cuando los lesionados pudieron reponerse del golpe sufrido, marcharon en una camioneta a Berja, dando cuenta del accidente al señor Juez de Instrucción del partido.

El automóvil quedó destrozado al pie del barranco.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY. — San Anselmo, Anastasio, Sinaita, Abdela, Ananias, Arader, Stonorio y nuestra señora de Sancho Abarca.

El rito de hoy es semidoble y los ornamentos blancos.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en las Claras. Mañana en Santo Domingo.

CULTOS DEL DIA. — En la Catedral. — A las 9 Horas menores y Misa solemne con Secuencia de la Feria V después de Paecua, terminándose los cultos con la Sexta y Nona. Por la tarde, a las cuatro y media, Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Santo Domingo. — Por la mañana, Misa rezadas hasta las 11. Por la tarde, a la Oración, Santo Rosario, Letania y Salve a la Santísima Virgen del Mar.

Mañana 22 los cultos después por la Asociación de Santa Rita, celebrándose a las 9 Misa cantada y comunión para los Asociados, y por la tarde a la Oración, Exposición, Rosario, Letania, etc., Sermón, por un P. Dominico. Salve y Reserva.

En Santiago. — Continúa celebrándose la novena a San Expedito.

En las restantes iglesias y parroquias las Misas ordinarias por la mañana, y por la tarde a la Ofrenda el Santo Rosario.

SANTOS DE MAÑANA. — San Sotero, Cayo, Parmento, Elizanas, Crisotelo, Abdieso, Lucas, Mucio.

AGUAS DE MAMOLEJO

1º de Abril al 30 de Junio

Tres manantiales alcalinos para enfermedades del hígado, estómago, riñones, diabetes, artritis, cloroanemia, etc.

Hotel del balneario

Único oficial de primer orden. Estación f. e. a 7 horas de Madrid y 4 horas de Sevilla. PEDIDOS: BALNEARIO DE MAMOLEJO (JAEN).

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 19:

Conclusión de la relación de Secretarías de Ayuntamientos va cantes.

— Edictos de los Juzgados de Gérgal, Vélez Rubio, Orihuela, Lora del Río, Alicante y Vélez Rubio.

— Item de los Ayuntamientos de Gádor, Vélez Rubio, Níjar, Mojácar y Cantoria.

— Terminación de la relación de licencias de caza y uso de armas expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Febrero de 1926.

SE VENDEN dos bidones de hierro galvanizado con aros de hierro de protección y para rodaje, en buen uso, destinados para agua.

TAMBIEN SE VENDE un carro para el transporte de bocoyes y bidones, en muy buen estado, con ruedas nuevas de reglamento.

IGURMENTE SE VENDE un carro para dos caballerías y sus arreos correspondientes.

Darán razón: ZARAGOZA, 1.

Motores de aceites "Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén.

VICENTE AZNAR Conde Offalia, 30.—ALMERIA

Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de
Estómago gracias al uso del
DIGESTÓNICO

Del Ayuntamiento**Sesión de la Permanente**

Presidida por el Alcalde señor Novira Torres, se reunió ayer tarde la Comisión Permanente del Ayuntamiento, para celebrar su sesión semanal.

Asistieron los señores Oliveros, García Oliver, Zárate, Gómez de Talavera y Abellán.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, dióse cuenta del siguiente

DESPACHO ORDINARIO

Expediente de concesión de prórroga de primera clase del mozo Germán Venteo Mañas.

(Aprobado).

-Oficio del teniente de alcalde don Luis Puig, solicitando un mes de licencia.

(De conformidad).

-Factura de la Sociedad Anónima Petróleos Porto-Pi, de 280 pesetas, por 500 litros de gasoil.

(Quedó aprobada).

-Factura de don Eugenio de Bustos, de 69 pesetas, por suministros al Laboratorio para la depuración de las aguas.

(Se aprobó).

-Oficio del farmacéutico municipal, acompañando presupuesto de 615 75 pesetas, por adquisición de algodón con destino a la farma.

(Aprobóse también).

-Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron todos aprobados).

-Idem de la de Hacienda.

(Igualmente aprobados).

-Factura de don José Compay Martínez, de 110 pesetas, por cuarenta castilletes para el arbolado público.

(Se aprobó.)

-Oficio del Arquitecto municipal solicitando una nueva visita de reconocimiento de las calles que han sido asfaltadas última mente por la Sociedad Arioniana de Pavimentos, con la asistencia de los ingenieros de la Jefatura de Obras Públicas.

(De conformidad.)

-Oficio del Inspector de Policía Urbana, dando cuenta de haber realizado una reforma en los carritos pico os para la limpieza pública y una carta de la Casa Mütziger anunciando un giro de 100 80 pesetas por cancelación de la factura de dichos carritos.

(Aprobóronse ambos asuntos.)

-Convocatoria para una Asamblea de los Municipios Españoles que tendrá lugar en Barcelona.

(Pueden designados para que asistan, el teniente alcalde señor Oliveros y el secretario del Ayuntamiento señor Estevan.)

DESPUES DEL ORDEN

BUENA NOTICIA

Alcalde dio cuenta de que el Gobernador Civil había recibido telegrama del Presidente del Consejo de Ministros diciéndole que el Gobierno socorrerá con mil pesos a cada una de las familias de las víctimas por los últimos temporales y además que

atenderá las justas peticiones que se le han hecho.

RECLAMACIONES

Aprobáronse varias reclamaciones hechas sobre la tarifa del impuesto sobre los automóviles.

ADVERTENCIA

El señor Oliveros se ocupó sobre la forma de pagar una expropiación de terrenos del señor Batllies, en la calle de la Estación, que dando aclarado el asunto.

Después de las seis y media terminó la sesión.

* * *

Entre los proyectos de Ornato que se dió cuenta en esta sesión, figuraba uno referente a la urbanización de la zona que comprende de las calles de Murcia, Berenguel, Alcalde Muñoz, Joaquín Peralta, Santos Zárate y otras, proyecto hecho por el Arquitecto señor Langie.

Este explicó dicho plan de urbanización, que es de importancia, quedando aprobado.

Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFER

MEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ

De 10 a 12 y de 8 a 5.

Terriza, 19.

UN DESPERADO**HOMBRE QUE SE AHORCA**

En la cámara de su domicilio, calle de San Sebastián, de la villa de Tabernas, ha sido encontrado ahorcado un individuo llamado Juan Díaz Román (a) Jaro, de 54 años de edad, de oficio carpintero, ignorándose los motivos que han sido asfaltadas últimamente por la Sociedad Arioniana tiviera para adoptar tan fatal solución.

El suicida, que era viudo, ha dejado dos niños de corta edad, uno de los cuales fué quien vió al padre colgado de un madero.

El Juzgado intervino, instruyendo las diligencias correspondientes.

MERCEDES

Máquina de escribir.—La más perfecta.—Próxima a llegar.

Representante para Almería, Granada, Murcia y Albacete

José Rubira Aguilar

AGUILAR MARTELL, 32.

AGUA DE ARAOZ

La única agua de FUENTE DE SIERRA cuyo manantial se encuentra en término municipal de Gádor, paraje Marchal de Araoz, de donde recibe su nombre. Se expende solo en los depósitos establecidos en la calle de Zaragoza, número 1, y Glorieta de San Pedro, número 1 y en los carros repatriadores que van rotulados AGUA DE

UN SUceso**CRIDO DE UNA CAMIONETA**

A las dos de la tarde de ayer fué conducido a este hospital, por el guardia municipal del Ayuntamiento de Benahadux, Rafael Soria, un obrero del campo llamado Sebastián Góngora Castillo, de 26 años, casado, natural de Rioja y vecino de Viator.

Reconocido por el médico de guardia don José Esteban Navarro, le fueron apreciadas varias contusiones en todo el cuerpo, hermatoma en el párpado derecho y conmoción cerebral, siendo el pronóstico grave.

Según pudimos informarnos, el lesionado, que parece ser que se dirigía a buscar trabajo en unión de otros segadores, próximo a la estación de Benahadux, al cruzar la carretera una camioneta que desde dicho pueblo se dirigía a Almería, el Sebastián Góngora se asió a la portezuela sin ser visto por el chofer, pero con tan mala fortuna, que cayó al suelo, que dando sin sentido.

Apercibidas las autoridades del pueblo de lo ocurrido, ordenaron el traslado del lesionado al hospital, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa.

COLOCACIÓN

proporcionará casa extranjera a hombre trabajador y con ansias de vender. Se trata de trabajar casas particulares con sueldo muy interesante. Escribir con datos personales, prácticas anteriores y adjuntar fotografía al apartado 131 de Málaga.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DESEMBARCO

Vapor inglés «Putney», de Venecia, en la noche.

Idem español «SAC 3», de Barcelona, con carga general.

Idem idem «María R.», de idem con idem idem.

DE SALIDA

Vapor «SAC 3», para Alicante, con carga general.

Idem idem «María R.», para Motril, con carga y pasajeros.

Juzgado Municipal

Día 20

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

NACIMIENTOS.—Juan Sanchez Cañadas, Josefa Alvarez Rodriguez y Carmen Rodriguez Rodriguez.

DEFUNCIONES.—Francisco Bonachera Cerdán, de 82 años, de endocarditis, y Rosa Galvez Bonán, de 13 años, de meningitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

PROPIETARIOS

Se desea tomar en arriendo un almacén no muy lejos del Andén de Costa. Darán razón en esta redacción.

DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Calle del León núm. 4.
(Al lado del Hospital Provincial)

Todos los días no festivos de nueve a once de la mañana se prestará asistencia gratuita a cuantos enfermos graves lo soliciten.

Esponjas, Plumeros, Gamuzas, "Jabón Chimbo"

Lo mejor y más barato lo vende la DROGUERIA PERFUMERIA EUGENIO DE BUSTOS
Calle de Granada, 35 y 37.
TELÉFONO 22.

A. VIZCAINO**DENTISTA**

Consulta de 10 a 12 y 5 a 7.
Conde Quiala 20 piso.

Francisco Herrada**Sastrería**

pone en conocimiento de su clientela guida clientela que para mejor atender a los encargos de la noche, a más del local de la Plaza Ganalejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, MARÍA Y PARAGANIA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
CONDE DE QUILIA 22 Piso.

Ginés de Haro y Haro**Abogado**

Reyes Católica, 19. Horas de diez a medio, de 10 a 12.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 20

Cumplimientos.—Visitas

Esta mañana, el Rey de Suecia, Gustavo V, acompañado de sus ayudantes, en cumplimiento a los invitados a los infantes doña Isabel, don Fernando y doña Alfonso, en sus palacios respectivos.

Después se dedicó a recorrer las Embajadas, dejando tarjetas.

A las doce de la mañana se dirigió al Museo del Prado.

En la escalinata se hallaban formados los exploradores ingleses y españoles, quienes le acogieron con honras.

El Rey Gustavo visitó de inmediato el Museo, expresando su admiración.

Cuando recorrió las Salas, llegó don Alfonso XIII, acompañado del duque de Miranda.

Ambos Monarcas se dirigieron a la Sala del Greco.

Luego marcharon a la estación, tomando el tren para Toledo, saliendo a las doce y media acompañados de sus respectivos séquitos y de las autoridades.

Almirante honorario

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado un Real decreto nombrando almirante honorario al Rey de Suecia.

Sobre el cultivo del tabaco en Almería

Se ha publicado una Real orden declarando que no procede crear una nueva zona de cultivo de tabaco en Almería.

Los cultivadores de la provincia podrán designar un representante que actúe de vocal en la Comisión Central para los ensayos del cultivo en España.

Concesión de cruces

El Rey de Suecia ha recibido las cruces de la Orden

de los Serafines al señor duque de Miranda y de la Orden de la Espada a los ministros de Fomento señores Martínez Anido y Correjo y general Berenguer.

El Rey a Sevilla

El Rey Gustavo de Suecia marchará a Sevilla mañana a las 10.40.

Se hospedará en la Casa de Pilatos, histórico palacio propiedad del señor duque de Medina Celi.

El Monarca permanecerá hasta la tarde del día 23 que marchará a Granada, donde permanecerá un día.

Después marchará a París y al regresar a Madrid no se detendrá, haciendo el viaje por las estaciones del Medio día al Norte por la línea de circunvalación.

Noticias satisfactorias

El Gobierno ha recibido noticias completamente satisfactorias de la marcha de las operaciones en Marruecos.

En Semhaya, las fuerzas del coronel Mola realizaron un avance hasta el zoco de Telata, sin encontrar resistencia.

El príncipe de Gales

En Palacio se han recibido noticias de que el príncipe de Gales llegó hoy a Barritz, acompañado de su hermano don Jorge y del general Trotter.

Sobre la crisis minera

El exministro de Estado señor Yanguas, ha visitado hoy dades.

Establecimiento de Tejidos

LA VERDAD

PRINCIPE, 27

Inauguración el viernes 22 del actual

al ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorce, con proyecto una película sobre el que celebró una conferencia sobre la crisis minera que reina en todas las zonas.

Excursión a Toledo

Los Reyes de Suecia y España realizaron esta mañana una excursión a Toledo, en donde se les hicieron los homenajes correspondientes y un recibimiento entusiasta.

El alcalde en nombre de la ciudad, dio la bienvenida a ambos Soberanos.

Los visitaron primera mente la Catedral y luego los monumentos.

En la Academia de Infantería registraron las fuerzas de armas, abrazando el Rey don Alfonso al Subdirector y al director, más conversó con el teniente señor Sevilla que fué herido tres veces en África. Despues registraron varias papeletas de alumnos, encontrando don Añón algunos retratos suyos, los que firmó.

En la explanada presenciaron los ejercicios de los alumnos.

En la visita a la fábrica de armas, fué obsequiado el Rey de Suecia con una daga cincelada.

De regreso.—Banquete

Por la tarde, a última hora, regresaron a Madrid desde Toledo los Reyes don Gustavo y don Alfonso.

Por la noche se celebró el banquete en la Legación de Suecia, asistiendo el Gobierno y las principales autoridades.

Después de la recepción en Madrid para socorrer a los damnificados por los fuertes temporales.

Sus reacciones

A cuarenta mil pesos se ciende la inscripción abierta en Madrid para socorrer a los damnificados por los fuertes temporales.

Un ascenso

Ha sido ascendido a capitán de consejero, el doctor de Zaragoza destinado a la primera región.

Justa petición

La Federación de las empresas periodísticas de provincias, ha dirigido una intancia al ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, solicitando que se restablezcan las conferencias telegráficas extraordinarias, primadas hace poco tiempo.

La prensa de Madrid apela a dicha petición.

BOLSA

Madrid, 20

Cotizaciones

Denda 4 % interior.	694
Id. 5 % amortizable.	938
Id. 4 % idem.	885
Banco de España.	653
Español de Crédito	000
Tabacalera.	000
Londres a la vista	275
París a la vista	225
Dolar.	56

De Marruecos

Madrid, 20

Primo satisfecho.—Visita

Telegrafista de Melilla, que es jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha declarado que está satisfechísimo de las operaciones realizadas en Marruecos que han sido dirigidas por el coronel Mola y el general Solana.

Añaden que el señor Primo de Rivera, acompañado de su secretario del gabinete, el general Carrasco, des-

mirante García Velazquez y de que en el avance dado por que ha ocurrido un incendio de otros jefes y oficiales vi la columna que manó el fuego en la fábrica de cerámica situó el poblado de Moates ronel Molas, llegó más allá que existe en la calle de Salarrubia, cuya posición recorrió del zoco de Arbas y Beni Hauat. Murió detenidamente, informan med. dose de los diversos episodios desarrollados.

La cantinera Juana Martínez, que asistió en los últimos momentos al teniente coronel señor Primo de Rivera, hermano del Presidente del Consejo, cumplió a ésta.

Fue gratificada dicha cantinera.
Relatos de combates.—Cumplimientos.—Otros detalles

El comandante señor Sánchez Noé, que intervino en los combates de referencia, contó al general Primo de Rivera los detalles de la retirada de Annaal.

El señor Primo de Rivera dijo que también estaba satisfecho de la intensa labor agraria desarrollada.

Dicho general estuvo en la Comandancia de la plaza, consulmando a la esposa del general Castro Girona.

Después conferenció por teléfono con el ministro de la Gobernación señor Martínez Andrade y por la noche asistió a la función de gala celebrada en el teatro Reina Victoria.

Mores expulsados

Noticias recibidas del campamento marroquí, informan que han sido expulsados del territorio de Beni Mestaz, varios cientos de moros de Ganzia y Ajmanas que fomentaban la rebelión.

Obras de reparación

En Punta Pescadores se está reconstruyendo los depósitos que fueron arrastrados por el último temporal.

Se han enviado hornos para

aparecer.—Ha vuelto el temporal

temporal. Aun no ha aparecido el capitán Alaminas, sin novedad.

El temporal se ha recrecido en la costa, cerrándose el puerto. Numerosos barcos do 500 toneladas de rebeldes

Princesa de Asturias, a Cala Tramontana, en el temporal.

Avance de una columna de telegrama oficial reciente noche, da cuenta

Para una exposición

El general Sanjurjo ha autorizado a la escuadrilla de aeroplanos la «Atlántida», para que se traslade a Barcelona con objeto de exponer dichos aparatos en la exposición de automóviles que allí se celebra.

Declaraciones del general Sanjurjo

Otro extenso despacho recibido de Melilla, da cuenta de declaraciones hechas por el Alto Comisario general Sanjurjo.

Este manifestó que en la zona occidental existen fuerzas suficientes para operar y que el general Berenguer (tío Federico) le había sugerido un plan, que aprobó en seguida por creerlo aceptado.

Restableceremos — añadió — nuestra posición de Beni Mestaz, pues los kaides son los principales interesados en que los moros no tengan fusiles porque son las primeras víctimas. Las columnas que operan en la vanguardia, apena mas encuentran al enemigo.

Estas declaraciones las escuchaba Amerasea, el cual dijo que no dejarían un solo kaido en pie, prendiéndoles fuego.

— Eso no — replicó el general Sanjurjo. — España castigará a quienes traicionen al

reconstruyendo los depósitos que fueron arrastrados acorralando amistosamente.

Operaciones suspendidas

Por persistir el temporal de Levante, han sido suspendidas

las operaciones.

Las columnas continúan

sin novedad.

S. ha confirmado que la calamidad Mola encontró el si

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermético remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura); combate los truenos de alarma y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podría soportarla los estómagos debilitados. - Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Dépósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería, Farmacia de DON JOSE ENCISO.



El biberón Nestlé contiene este pura y rica leche asegura la salud del niño evitando continuos sobresaltos. Es lo único que sustituye al pecho de la madre.



Leche condensada „La Lechera”

250 mililitros y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. D. A., Via Layetana, 41-Barcelona

VICHY CATALAN

Agua mineral, natural, a calina, bicarbonatada, tódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago y riñón. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 gramos temperatura y estar por tanto libre de microrganismos.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo...
BARCELONA.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

Deschiens

VINO Y JARABE

Todos los médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE

que es superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza — PARIS

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el dia 13 de Mayo, el magnífico vapor

REINA VI. TOTORIA EUGENIA

y el dia 8 de Junio el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz Galveston, saldrá del puerto de Málaga el dia 10 de Mayo el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puestos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2. bajos.

ASMA

Esta sofocación,
estos ataques nocturnos

abren en su organismo una brecha cada día mayor. Necesita usted, pues, un remedio a la vez urgente y seguro. Lo encontrará en los

Papeles Azoados y
Cigarrillos Antiasmáticos

del Dr. ANDREU

BALNEARIO DE TOLOX

(MALAGA)

Manantial azotado y radiactivo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarros y asmáticos. Instalación completa de inhalaciones directas difusas e húmedas y duchas nasales.

Temporadas oficiales: Desde el 1 de Mayo al 30 de Junio y del 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Se pide folleto al Administrador del Balneario. Se recomienda la Fonda del

Campo por higiene y proximidad al mar. Escrupulosas desinfección, Telégrafo, Capilla pública

Dr. Eduardo Pérez Gómez

Oficina de la P.D.E. Consulta especial de endocrinología y nefrología.

Variedades y artículos.

Analisis de sangre, exámenes y demás productos farmacéuticos.

TRATAMIENTO COMPLETO.

Completo.

Consulte 7 Eduardo Pérez